

# 生命通道让新老院区手拉手

烟台市中医医院东院区建成投用，新增354张床位



历时3年昼夜兼程，中心城区市民求医问药再度“扩容”。记者昨日从市住建局获悉，由其负责建设的烟台市中医医院东院区，已于近日正式投入使用。

定位为急诊、住院综合楼的东院区，主要用于急诊急救及胸痛、卒中、创伤三大中心建设，另有中医药预防保健服务中心、儿科、放疗科、骨伤科、脑病科、心病科、ICU重症监护室等相关科室，设置6间手术间，新增354张床位。崭新的院区不但通过钢结构人行天桥横跨幸福路，与老院区无缝对接，更以窗明几净的环境、充裕的休憩空间和配套设施，全面提升市民的就诊体验。

昨日上午，记者来到烟台市中医医院东院区时，正值早间就诊高峰期，只见导医台前的引导标志格外醒目，不同症状的病人和家属根据不同颜色的导引标志，很快便找到了诊室。一字排开的多功能自助终端上，挂号、缴费等均可“一站式”完成。“新落成的东院区相比于老院区，科室布局更加科学合理，多个功能相关的科室通常集中在同一区域，有效避免了患者和家属‘折返跑’。”烟台市中医医院急诊科葛盈盈护士长介绍。

身处幸福片区最繁忙、最拥堵的路

口，周边是多个企事业单位和居民小区，烟台市中医医院东院区从2022年7月动工之日起，注定是“螺蛳壳里做道场”。“原烟台护士学校片区的地下，是连方成片的较厚软弱土和液化土层，属中等至严重液化场地，支撑力非常差，我们刚进场时，才往地下钻了不到半米，就遇到了地下水渗出。”烟台市住建局项目负责人王文广记忆犹新。

困难不只来自地下，还有周边。东院区施工地块紧邻幸福三村人口稠密的居住区，居民楼房龄普遍在30年左右，且多为砖混结构，强度不高，必须因地制宜制定开挖方案。项目部多次组织专家论证调整深基坑施工方案，为避免基坑支护容易存在局部透水涌沙，且漏流量较大的问题，确定了烟台市极少采用的基坑支护双排桩或单排桩+锚索支护方案，同时增设止水帷幕。距离居民楼较近的位置，使用旋挖工艺，以减少振动和噪音，同时提高泥浆中膨润土的配比，减轻对周边地表的影响。在深基坑作业期间，该项目共打下了650多根支护桩，1640多根止水桩，在地下筑起了一道道“钢筋铁骨”。

项目主体施工期间，项目部又采用了多种革新工艺工法，针对医疗区域内

防护净化等特殊专项工程进行了整体性深化设计，充分利用BIM技术对管线进行综合排布深化，提供更多的净空间；风管、桥架、水管等直径较大的管道穿砌体墙实现一次砌筑、同步留置，避免了后期开洞等重复劳动。

过街天桥的施工更是一项与时间赛跑的任务。今年3月29日凌晨，项目部抢抓深夜车流、人流较少的时机，投入1台800吨级吊车及20余名技术骨干，在仅封闭半幅道路的情况下，挑灯夜战6个小时，成功吊装长25.3米、重达94吨的钢桁架，打通了新院区投入使用前最后一个难点。为方便患者和市民通行，东院区增设了充电桩、非自行车停车场，还新建了一条辅路，患者就诊完成后可以直接从辅路驶出院区，有效为医院车辆进出减负，使“生命通道”更畅通。

葛盈盈告诉记者，东院区自启动建设至今，院方和建设方积极沟通，力争将施工、搬迁对医疗和患者的影响降到最低。院区竣工验收后，第一时间完成了急诊科等核心科室的搬迁。“新院区无论从面积、科室数量和设备配置上，都比老院区硬件改观更为明显。新建成的中医药预防保健服务中心，服务区域高达

2000平方米，是之前的近10倍；敞开式护士站，不但能同时接诊更多病患，还能在非就诊高峰期承担科普、宣教作用，引导患者开展八段锦、导引术等中医保健活动。尤其是住院部，房间更加宽敞明亮，采光、通风条件都有显著提升。”

作为新院区最醒目的标志，横跨幸福路上的钢结构人行天桥，恰是新老院区的“连心桥”。记者看到，人行天桥分为内外两部分，内部通道为医院专用，两院区的患者均可由此直达对面，省去了过马路和等红灯；外部通道则为社会通道，并通过消防安全门与内部通道相连，市民既可以在天桥上俯瞰幸福片区街景，酷暑和寒冬时也能“借道”内部通道通行。

此前，受限于院区面积和功能区划，市民前来中医院就诊，停车总显得有点“挤”。而今，东院区配备了地下2层停车场，地上也可以停车，合计561个停车位，这将极大地缓解“停车难”问题。东院区西门外对路面也进行了硬化，并移栽了大量的绿化苗木，使之成为一处园林式“氧吧”。患者可以在院区内散步聊天，周边市民也有了“打卡地”。

YMG全媒体记者 杨健  
通讯员 刘津宇 摄影报道

## 芝罘区多方联动破“顽疾” 重拳整治垃圾乱倒

炎炎夏日，芝罘区化工路凯联化工南墙外垃圾点上，只楚街道的保洁员们顶着烈日，挥动铁锨，将工业废料转移到环卫清运车上。汗水顺着脸颊滑落，湿透了衣背，可他们依然没有停歇。

这是只楚街道和区综合行政执法局第三次联合清运的场景。此处位置偏僻，因临近开发区、福山区，成为社会货运车辆倾倒建筑垃圾、工业废料的“重灾区”，造成了垃圾乱倒“顽疾”。

为根治这一乱象，芝罘区综合行政执法局、芝罘公安分局、芝罘交警大队和只楚街道办事处等多部门协同发力，打出治理“组合拳”。区综合行政执法局会同只楚街道办事处、北皂村村委负责人，对此处垃圾

点位的周边环境进行了细致排查，记录垃圾种类、倾倒时间规律，并走访了周边企业，为后续整治方案的制定奠定了基础。针对该点位周边无居民居住的特点，街道办向综合行政执法局申请撤销该点位垃圾箱，并主动对接周边相关企业，耐心宣讲法规政策，要求企业在厂区内部自行配备生活垃圾桶，综合行政执法局调度中环洁建投定时定点上门清运。同时，从7月份起，综合行政执法局开展为期一个月的集中清理整治行动，对该点位堆积的垃圾进行集中清理。

七月开展的清理行动累计出动5车次、清理垃圾30余吨。为防止乱倒垃圾行为反弹，只楚街道办事处积极作为，在该点位附近安装监控摄像头，确保对垃圾点位及周边20米的范围内实现无死角覆盖，收集了大量清晰有效的乱倒垃圾证据。不仅如此，办事处还根据前期掌握的垃圾倾倒时间规律，安排工作人员盯防，一旦发现疑似车辆，便及时上前询问劝阻。

据悉，7月27日、29日监控先后记录了两起个人乱倒行为。一起是乱倒工地建筑垃圾行为；一起是拾荒人员乱倒泡沫、胶皮、塑料等低价值工业垃圾行为。只楚街道办事处第一时间将监控录像、盯防记录等相关信息整理汇总，移交综合行政执法局。综合行政执法局根据监控记录下的车牌号联系了交警部门，交警部门迅速启动车辆信息核查机制，短时间内锁定了乱倒

车辆嫌疑人的身份信息、车辆所属单位及活动轨迹。只楚派出所民警联合街道办事处、城管执法人员对乱倒垃圾的相关责任人展开执法行动。在监控录像等证据面前，责任人当场承认乱倒垃圾的违法事实并表示悔改。综合行政执法局依照相关规定对乱倒者个人分别处以罚款。同时，由只楚街道督导责任人限期整改，将该点位垃圾清理完毕，形成有力震慑。

下一步，芝罘区综合行政执法局将进一步加大对垃圾乱倒行为的查处力度，持续组织多部门联动机制，筑牢垃圾乱倒整治长效机制，打好垃圾乱倒行为整治持久战。

YMG全媒体记者 杨春娜  
实习生 米诺 通讯员 吴碧霞

# 远离危险水域 珍爱生命 预防溺水



## 筑牢防火墙 守护烟火气

烟台城管部门多措保障燃气安全稳定供应

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 实习生 米诺 通讯员 孙盛君)夏季高温、雷电、暴雨等天气增多，城镇燃气安全运行面临着严峻考验。烟台市城市管理局精准研判高温及强对流天气特点，全面强化安全隐患排查督导与安全用气宣传引导，多措并举打出夏季保障燃气安全“组合拳”，全力保障全市居民生活和企业生产用气安全无忧、供应稳定。

燃气设施是保障燃气安全的关键一环。烟台市城管局督促燃气企业针对夏季高温、暴雨雷电等极端天气制定专项应急预案，强化厂站核心设施维护保养，对高中压管网、调压站、燃气表箱、河沟穿越区等重点部位开展“地毯式”排查；提前部署防汛措施，全面排查农村危墙、临建区域易受压损的架空管道，以及丘陵、低洼地带易受洪水冲刷的燃气设施，通过清理、加固等措施消除隐患；加快推进老旧燃气设施改造，今年以来全市已累计更新老化管道75.13公里，坚决杜绝管网“带病运行”。

市城管局严格落实随瓶安检制度，并对用户户内设施进行了“拉网式”排查。今年以来，已完成44.7万户液化气用户排查，闭环整改隐患1万余处；升级配送环节安全管理，要求送气车辆配备遮阳帘与灭火器，严禁长时间暴晒；送气人员现场提醒用户将气瓶置于阴凉通风处，远离空调外机、燃气灶等热源。

市城管局还制定印发了《关于应对持续高温天气做好城镇燃气安全工作的通知》，组织各区市结合夏季燃气事故的特点，联合企业通过“线上+线下、理论+实操”等方式开展“五进”宣传及教育培训。今年以来，已组织活动260余场次，覆盖2万余人次，各类媒体发布安全常识1930条，切实提升用户应急处置能力与风险防范意识。市城管局依托智慧监管平台建设，与省平台及各区市企业平台对接联通，数据共享，汇聚全市105家企业、227个场站等行业基础运行数据及5664套物联网感知设备监测数据，实时监测燃气运行状况；建立市级平台、区(市)燃气行业主管部门、燃气企业“三级预警联动响应”机制，发现场站、管网异常波动时立即触发预警，实现问题隐患“发现-派单-处置-核查”全流程协同管理。

## 牟平区强化餐厨废弃物管理 守护市民餐桌安全

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王军)暑期旅游旺季，养马岛旅游度假区人流集中，景区及龙湖葡醍商业街周边餐饮单位的餐厨废弃物产生量不断攀升，7月份牟平区餐厨废弃物日均收运量近21吨，环比增长15%。烟台市环境卫生管理中心迅速行动，指导牟平区对养马岛景区及龙湖葡醍商业街等区域的餐厨废弃物收集、运输开展了专项整治提升行动。

市环卫中心组织辖区收运企业牟平区环境卫生工程有限公司对养马岛及旅游区周边的110余家餐厨废弃物产生单位逐户走访，广泛宣传餐厨废弃物管理的相关法律、政策，共发放各类宣传资料300余份，进一步提高餐厨废弃物产生单位的食品安全意识。

此外，环卫部门还增加收集设施，对旅游区及周边的餐厨废弃物专用收集容器配置情况进行了全面排查，累计配备专用收集容器312个，每周对专用收集容器进行清洗，确保容器表面及周边环境干净、整洁。同时，保障主管部门、收运企业和餐厨废弃物产生单位及时沟通和快速响应，对餐厨废弃物短时间暴增、个别产生单位增加收运频次、专用收集容器破损等突发情况第一时间到达现场解决问题。

## 小手贴出专注力

烟台自然博物馆举行儿童专注力成长活动

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯员 秦帅)8月17日上午，烟台自然博物馆与高新区经济发展局联合举办了“文润高新·文化课堂”之“静心启慧·巧手绘梦”儿童专注力成长活动。20余组家庭通过互动体验和创意实践，在寓教于乐中学习中华优秀传统文化，增进了亲子互动。

活动现场，孩子们在老师的引导下轻闭双眼，静静聆听千年古琴的悠远韵律，在沉静平和的氛围中感受内心的安宁，学会与自我对话，培养专注力与情绪调节能力。在互动环节中，孩子们积极分享生活中的点滴感悟，在交流中学会正视情绪、表达自我，树立积极健康的成长心态。在“巧手钻石画”手工实践环节，孩子们与家长共同投入彩钻粘贴的精细创作，一顆颗璀璨的“钻石”在指尖巧妙地排列。活动不仅锻炼了孩子们的手眼协调能力，还培养了他们的耐心与专注力。孩子们充分发挥创意，最终完成了一幅幅独具特色的艺术作品。他们在收获成就感的同时，也感受到细心与坚持带来的成长喜悦。